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9 June 2023 香港家族辦公室稅制
尊贵的客户惠鉴：

香港《2023年税务(修订)(家族投资控权工具的税务宽减)条例》于2023年5月19
日刊宪生效，且自 2022 年 4 月 1 日起追溯生效。该法案为香港家族办公室在
香港资产管理的税务影响方面提供了确定性。

这法案的修订版本与草案比较, 没有重大变更, 但细节却较为宽松，对合资格的
家族办公室架构下合资格交易的利润提供税务豁免。 这显示了香港特别行政
区政府推动香港成为全球家族办公室中心之决心!

A. 税务豁免条件

要获得家族办公室税收制度的税务豁免资格，须满足以下条件：-

1. ESFO管理的指明资产的最低资产门坎

单一家族办公室为同架构的FIHV和FSPE所管理的「指明资产」总值于以下任何
一个时期必须最少为2.4亿港元（约3000 万美元）：
• 有关会计年度完结时; 或
• 上一个会计年度结束时（「首个上一年度」）; 或
• 在首个上一年度的上一个课税年度结束时。

《税务条例》附表16C的指明资产:-
i. 证券；
ii. 私人公司(（“有关公司”）（另见下文第 5 项）的（或私人公司发行的）

股份、股额、债权证、债权股额、基金、债券或票据；
iii. 期货合约；
iv. 符合以下说明的外汇交易合约：在该合约下，合约各方协议在某特定日

期，兑换不同货币；
v. 存款（以放债业务的形式作出的存款除外）；
vi. 存放于银行（《证券及期货条例》（第571章）附表1第1部所界定者）的

存款（《银行业条例》（第155章）第2(1)条所界定者）；
vii. 《证券及期货条例》（第571章）附表1第1部所界定的存款证；
viii. 交易所买卖商品；
ix. 外币；
x. 《证券及期货条例》（第571章）附表1第1部所界定的场外衍生工具产品

; 及
xi. 由伙伴基金与创基公司根据创基计划共同投资的获投资公司的股份。
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2. 拥有权

ESFO 和 FIHV 至少 95% 的实益权益应由有关家族成员持有。 父母、配偶、后
裔、兄弟、姐妹、侄女、侄子、表亲及其姻亲持有的任何权益都可以包括在
计算家庭实益权益中。 子女可以包括此人或其配偶的领养/继子女/非婚生子
女。

如ESFO 和 FIHV的 25%实益权益由根据《税务条例》第 88 条获得税务豁免的
慈善机构持有，则有关家族成员持有可以减少至 75%。

若架构涉及信托安排（这使得对家族实益权益百分比的评估变得复杂），
强烈建议申请「事先裁定」以确认架构符合此要求。

3. ESFO, FIHVs的成立

ESFO、FIHVs都可以在香港境外成立，但必须在公司注册处注册并在香港取商
业登记。 FIHV 可以是任何实体，包括任何法律安排； 属法团或非属法团、合
伙和信托（包括全权信托），但 ESFO 必须是私人公司。而且FIHVs不能为一
般商业或工业目的而经营的业务实体。

4. 管理、控制、营运

• ESFO 和 FIHVs两者都是通常在香港境内受管理或控制的。1;

• FIHV 在财政年度内应满足以下要求 -

o 在香港为进行相关投资活动而每年承付至少 200 万港元(大约26
万美元)的营运开支；及

o 在香港雇用至少 2 名合资格全职雇员。

上述内容应与在香港的投资活动水平相称。

FIHV 可以将上述工作外判给 ESFO 或（由 ESFO 安排）由香港的其他
单位执行。

• ESFO至少75%的利润必须来自所管理的家族资产。

1通常「管理或控制」的定義尚未最終確定，香港稅務局將適時發布釋義及執行指引。
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5. 就税务豁免的反避税措施

就上述第 1ii 项交易, 若「有关公司」直接/间接持有以下项目, 则有关第 1ii 
项交易产生的利润将无法享有税务豁免 –

(a) 在香港的不动产；或\
(b) 一家私人公司的股本，而该私人公司直接/间接持有在香港的不动

产。

除非，

• 「有关公司」持有的上述不动产及股本的总价值不超过该公司总资产的
公允价值的10%，及

• FIHV / FSPE 持有「有关公司」发行的1ii所列出的资产 -

o 至少 2 年；或

o 如未满2年；及
➢ FIHV / FSPE对「有关公司」没有控制权； 或
➢ FIHV / FSPE对「有关公司」有控制权；

「有关公司」直接/间接持有的短期资产(即持有少于3年的任何资
产, 除了附表16C资产及在香港的不动产）的总价值不超过「有关
公司」总资产的公允价值的50%。

B. 税务影响

关于FIHVs, FSPEs的税务豁免

• FIHV(s)

应评税利润来自–

o 合资格交易(“QT”) ; 及
o 属带于 QT 的交易（上限为 FIHV 于有关税务年度内进行的合资

格交易和其附带交易中获得的总营业收入之5%）
将被豁免。
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• FSPE(s)

以下交易产生的任何应评税利润，会根据被FIHVs(在同一个家族办公室架构下)
持有的实益权益百份比而获得税务豁免-

i. 附表 16C 的指明资产，详见上文 A 部分的第 1 项；

ii. 某获投资私人公司或某中间家族特体(IFSPE) 的(或由其发行的)股份、股
额、债券证、债权股额、基金、债券或票据；

iii. 与 B 部分的第 ii 项有关的以下项目：
o 权利、期权或权益；
o 指明证券的权益证明书、参与证明书、临时证明书、中期证明书、

收据，或认购或购买指明证券的权证；

iv. 任何进行 B 部分第 i、ii、iii 项交易的附带交易。

• 税务豁免机制：

透过FIHVs 和 FSPEs 的自我评估, 并于年度利得税申报时, 填写利得税报税表之
相关附加表格来选择税务豁免（内容大致是「是非」选择题，申明其实际总投
资资产价值等）。

一旦选择税务豁免，它将适用于往后的课税年度（即不需要每年选择）并且不
可撤销。

税务局的事先批核。 但申请有关税务豁免后，税务局也会一如检视其他税务
优惠等, 会亦会检讨家族办公室的营运开支及雇员的水平，是否与家族办公室
架构在香港进行的主要赚取收入的活动水平相称。

就ESFO之评税

• 就ESFO向 FIHV及有关家族成员提供的服务而收取的报酬均须符合「独立
交易的原则」, 并缴纳香港利得税，有关利得税税率为 16.5%。

• 若 ESFO 并没有其他关联实体在香港采用两级制利得税率征税，则 ESFO 
可以两级制利得税率制度课税（即其首二百万港元的应评税利润可享受
税率8.25% ）。

保得利集团网站就有关新税法附载了简单示意图。

以上简单利落的要求和税务豁免机制对全球高净值家族在香港设立家族办公室
架构无拟极具吸引力。

MCI (P) 050/06/2023

Portcullis Group

6 Temasek Boulevard
Suntec Tower Four #09-05 

Singapore 038986
Tel:  +65 6496 0496

+65 6836 9555
Info.Singapore@portcullis.co 

w w w . p o r t c u l l i s . c o

本公告內容不構成且不得解釋為提供法律、投資或稅賦意見，亦非任何投資的邀約或徵求。在未事先取得適當
的專業意見前，讀者不應基於信賴本公告任何說明而行為。本公告所述資訊，不宜將之信賴為取代專業意見。
本公司已盡一切合理努力確保本公告資訊皆為確實，然而，對於本公告所含任何錯誤或疏漏，無論是否因疏失
或其他因素所致者，或對於因任何人信賴本公告資訊而造成或承受的任何損失，本公司 PORTCULLIS TAX
SERVICES (HK) LTD 及保得利集團旗下的本公司關係企業（關係企業名單載於 www.portcullis.co）概不負任何責任。

http://www.portcullis.co/pdf/香港家族办公室税制简单示意图 (6 Jun 2023) - ST.pptx
http://www.portcullis.co/


PORTCULLIS NOTICES

9 June 2023 香港家族辦公室稅制
其他政府支持家族办公室的措施

上述的税务豁免只是其中一项政策措施，旨在缔造有利和具竞争力的环境，让
全球家族办公室和资产拥有人的业务可在香港蓬勃发展。

此外，香港特区政府于 2023 年 3 月 24 日发表的《有关香港发展家族办公室
业务的政策宣言》中, 还介绍了其他措施, 包括：-

1. 成立香港财富传承学院
香港政府会资助成立全新的香港财富传承学院，该学院将在香港金融发展局架
构下成立，并由业界组织、专业服务提供商、大学和投资推广署(InvestHK)的
FamilyOfficeHK专责团队等合作伙伴支持。学院会为行业从业员和财富继承者
提供人才培训服务，为本港家族办公室行业壮大人才库。

2. 推广机场的艺术品贮存设施
香港机场管理局正积极研究于「机场城市」发展项目下，在香港国际机场设立
艺术与珍品的贮存、展览和鉴赏设施，让把资产投放在艺术品的全球家族办公
室在本港日益兴旺的艺术生态圈中受惠。

3. 发展香港成慈善中心
本港的目标是把香港发展成为慈善中心，为全球家族办公室和慈善家调配慈善
资金，让香港、内地以至世界各地受惠。本港会优化慈善团体申请获豁免缴税
的程序。税务局(IRD)会编制标准表格，便利递交申请及简化处理程序，并就
申请人拟订规管文书提供进一步指引，以便他们就慈善宗旨作出明确陈述。

我们非常乐意与我们的客户讨论家族办公室税收制度。 如果您对以上内容有
任何疑问，请随时联系 –

黄英妍
资深会计及税务经理
中环德辅道中134-136号中银集团人寿保险大厦15楼
电话: (总机) (852) 2525 9991 (直线) (852) 3173 1046 
电邮:Pisces.Wong@portcullis.co

索引
ESFO = Eligible Single Family Office 具资格的单一家族办公室
FIHV = Family-owned Investment Holding Vehicle 家族投资控权工具
FSPE = Family-owned Special Purpose Entities 家族特定目的实体

保得利集团
www.portcullis.co
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